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Ata nº 1.534/2020 

 

 

Aos vinte e três dias de setembro de 2020, às 19 horas em Sessão Ordinária sob 

a Presidência da vereadora Arnilde T. S. Kriger, onde todos vereadores estavam 

presentes. Inicialmente foi levada a votação a Ata nº 1.533/2020 da sessão ordinária do 

dia dezesseis dias de setembro de 2020, onde foi aprovada por todos os vereadores 

presentes. Leitura do ofício nº 005/2020 vindo da Secretaria da Saúde, referente ao 

Relatório de Gestão do 2º quadrimestre de 2020. Leitura da Moção de Apoio nº 

01/2020. Leitura da Moção de Apoio nº 02/2020. Leitura do Edital de Convocação para 

Audiência Pública. Tribuna Popular: não houve inscritos. Entrando no Grande 

Expediente, o primeiro vereador a utilizar o espaço da tribuna foi o vereador Zelvir A. 

Santi, onde comentou sobre a Moção de Apoio nº 01/2020, onde explicou a origem 

desta moção. Que o assunto da Zona Franca do Vinho já vem sendo discutido a bastante 

tempo, onde no início eram apenas alguns municípios, e hoje já foram incluídos muitos 

outros, inclusive o de Nova Roma do Sul, e que esta moção apoia a continuidade do 

andamento para implementação desta união chamada Zona Franca do Vinho. Afirmou 

que nesta semana o Governador anunciou a liberação de mais R$ 2.000.000,00 (dois 

milhões de reais) para mais uma etapa da obra na ERS 437 e ERS 448, acredita que logo 

será finalizada a ERS 437, e que ficará faltando a conclusão da ERS 448, mas que 

continuará sendo cobrado esta conclusão. Solicitou aos colegas para que busquem seus 

representantes junto ao Governo para que entrem em contato com o Secretário dos 

Transportes Sr. Juvir Costella, para agilizar a liberação de pelo menos meia pista da ERS 

448 onde desmoronou a estrada. Afirmou que já fez contato com dois Deputados, o Sr. 

Sério Turra e a Sra. Silvana Covatti, onde cobrou dos mesmos para que fizessem contato 

com o Secretário e cobrassem uma posição em relação a liberação da estrada. Disse que 

o Prefeito lhe informou que dia 30 de setembro serão abertas as propostas das 

empresas, para verificar qual delas que executará a obra. Em sua opinião o Estado 

deveria ter decretado estado de calamidade pública e ter realizado esta obra com 

urgência, mas como isso não ocorreu e mesmo que seja escolhida a empresa para 

execução da obra na próxima semana, ainda irá demorar um pouco para o início da obra, 

mas que deve-se ficar me cima e cobrar a brevidade desta obra. Intervenção do colega 

vereador José L. Comin: afirmou que quando o coronavírus chegou ao País e ao Estado, 

os governantes logo trataram que declarar calamidade, pois iriam se beneficiar de 

alguma forma. Aqui por ser um município pequeno e não enxergarem a oportunidade 

de beneficiamento, estão deixando passar por despercebido, não levando em 

consideração o bem estar da população e da economia do muncípio. O próximo 
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vereador a utilizar o espaço da tribuna, foi o vereador Gustavo De Déa, o qual 

cumprimentou a todos e comentou sobre a disponibilização de mais valores para 

continuidade da obra de pavimentação asfáltica sentido Antônio Prado. Afirmou que o 

Governador falou que não irá iniciar nenhuma obra nova, sem antes concluir as que já 

estão em andamento. Em relação a ERS 448, afirmou que também fizeram contato e o 

retorno foi o mesmo, de que deve-se aguardar o resultado da empresa que irá realizar 

a obra, para o posterior início da obra. Disse que cada um deve fazer a sua parte e cobrar 

de seus representantes, que não pode-se desistir, continuar buscando para que logo 

esse problema seja solucionado. Intervenção da colega vereadora Odete A. Bortolini: 

afirmou que o papel dos Deputados é fundamental nestes casos, pois eles tem um 

acesso maior aos responsáveis pela agilidade no processo e eles estão ai para auxiliar e 

intervir quando necessário. Salientou que foram os Deputados que conseguiram retirar 

o projeto da reforma tributária. Então em sua opinião cada partido deve sim buscar 

auxílio e cobrar para que estes busquem um retorno imediato para solução deste 

problema, que é a falta de acesso ao município pela ERS 448. Intervenção do colega 

vereador Zelvir A. Santi: afirmou que esteve participando da sessão na Câmara de 

Vereadores de Nova Pádua, e lá a preocupação deles em relação a reforma tributária 

seria o aumento dos impostos, mas graças aos Deputados que pressionaram, o projeto 

foi retirado. Voltando ao seu pronunciamento o vereador Gustavo afirmou que a 

reforma é necessária, mas não da forma como foi apresentada, e que com certeza ele 

voltará a ser discutido. O próximo vereador a utilizar o espaço da tribuna, foi o vereador 

José L. Comin, o qual cumprimentou a todos e comentou sobre o Projeto de Lei 

referente a Zona Franca da Uva e do Vinho, onde afirmou que por se tratar de um 

projeto realizado por um Deputado, ele está bem incompleto e com contradições. 

Afirmou que é injusto o imposto ser retirado somente dentro da Zona Franca, que este 

deveria ser menor em todo o território do País. Afirmou que os que sempre se 

beneficiam são os produtores de vinho e não os agricultores que cultivam as uvas para 

a produção do vinho. Intervenção da colega vereadora Arnilde T. S. Kriger: disse que ao 

invés de fazer uma moção de apoio, deveriam fazer uma revisão do projeto. Intervenção 

do colega vereador Zelvir A. Santi: afirmou que não teve conhecimento integral de todo 

o conteúdo do projeto e da Moção, então sugeriu que não fosse a votação e que se 

buscasse mais informações, para posteriormente encaminhar uma moção ou não. 

Voltando ao seu pronunciamento o vereador José L. Comin afirmou que o projeto deve 

ser revisto, e sugeriu que fosse encaminhado um documento com sugestões de 

modificações neste projeto, pois do jeito que está beneficiaria uma minoria. Em sua 

opinião deveriam rever a questão do preço da uva para o produtor, pois os impostos 

dos insumos continuam aumentando e o valor da uva para o produtor não aumenta. 

Intervenção da colega vereadora Odete A. Bortolini: questionou se ainda estava no 
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grande expediente, ou na ordem do dia, pois estava sendo discutido o conteúdo de uma 

moção e em sua opinião deveria ter se deixado o espaço dos comentários no momento 

da votação desta moção. Ordem do Dia, foi levado a votação as Moções de Apoio nº 

01/2020 e nº 02/2020. A Moção nº 01/2020 foi retirada pela Presidente e como 

sugestão a vereador Odete A. Bortolini afirmou que deve ser revista para ficar coerente 

com o projeto de lei. A Moção nº 02/2020 foi comentada pela vereadora Claudete T. P. 

de Souza e após levado a votação, foi aprovada por unanimidade de votos. 

Esclarecimentos Pessoais, não houveram inscritos. Recados finais: A Presidente 

informou que não haviam recados a serem dados. Não havendo mais nada a tratar a 

Presidente encerrou a Sessão e foi lavrada a presente Ata que após lida e achada 

conforme em seus termos vai assinada pela Presidente e pelo 1º Secretário.  

Nova Roma do Sul, 23 de setembro de 2020. 

 

 

_____________________________           _____________________________ 

         Arnilde T. S. Kriger     Márcio A. Rossi 
Presidente do Legislativo     1º Secretário 
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